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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

                            CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 016/2025 - 08/04/2025 
 
   

Aos oito dias do mês de abril de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a 
Vereadora Presidente Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na 
Câmara de Vereadores de Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os vereadores, 
a todos presentes, as pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA: OFÍCIO SECRETARIA DA ADMINISTRAÇÃO Nº 
02/2025 (Resposta a Indicação Nº 147/2025) CORRESPONDÊNCIA GB & GB 
CONSTRUÇÕES Ltda (Contrato Nº 037/2024 – Retomada da Obra de Projeto Escola 
12 Salas) OFÍCIO GABINETE Nº 106/2025 – PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao 
Requerimento de Informações Nº 052/2025) OFÍCIO SECRETARIA DA FAZENDA Nº 
015/2025 (Resposta a Indicação 18/2025) INDICAÇÃO Nº 151/2025 Vereador José 
Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a Secretara de Obras e Departamento de Trânsito 
providencie a colocação de 3(três) lombadas ao longo da Avenida Jacques Webster nos 
seguintes pontos: a) próximo ao número 936,  esquina com a Rua Roberto Cardoso; b) 
próximo ao número 690, quase esquina com a Rua Henrique Lounge; c) próximo ao 
número 425, próximo a Travessa Vicente Lopes Mendes. Justificativa escrita e verbal no 
plenário. Colocada em discussão, o Vereador Tiago Ramos colaborou e informou que 
também fez a indicação e se colocou à disposição para qualquer informação. Foi 
colocado em votação, foi aprovada por 7 x 0. INDICAÇÃO Nº 152/2025 Vereador José 
Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a Secretaria competente confeccione crachás para 
identificação de funcionários e estagiários da Prefeitura Municipal de Arroio dos Ratos, 
principalmente os que estão trabalhando fora do seu local de origem, no crachá deverá 
constar o referido nome e identificação de onde ele está lotado. Justificativa escrita e 
verbal no plenário. Colocada em discussão e votação, foi aprovada por 7 x 0. 
INDICAÇÃO Nº 153/2025 Vereador Tiago Ramos de Souza requer que o Poder 
Executivo analise e encaminhe a Secretaria da Administração e Secretaria da Fazenda 
um estudo a fim de possibilitar e oportunizar um horário diferenciado, para aqueles 
munícipes que tem dificuldades, devido a seus compromissos, e possam regularizarem 
seus débitos com o munícipio. Justificativa escrita e verbal, no plenário. Colocada em 
discussão e votação foi aprovada por 7 x 0. INDICAÇÃO Nº 154/2025 Vereadora Rittieli 
Souza Silva requer que a Secretaria de Obras o que segue: a) a viabilidade de colocação 
de canos de esgoto na vala a céu aberto na localidade da Rua Santa Bárbara entre vos 
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números 556 ao 760; b) o patrolamento e colocação de material na Vila Pinho e a roçada 
de toda extensão das ruas que precisam nesta localidade; c) construção de uma parada 
de 0ônibus na Rua Horácio Prates em frente a Igreja Santa Bárbara na calçada da 
Secretaria do Meio Ambiente ; d) construção de uma parada de ônibus na esquina da 
Rua James Johnson com a  Rua Ligia Gonçalves Mota. Justificativa escrita e verbal no 
plenário. Colocada em votação foi aprovada por 7 x 0. INDICAÇÃO Nº 155/2025 
Vereadora Angelita Martins requer Secretaria de Obras tome providências na Rua josé 
dos Santos, Rua da Escola Santa Rita. Justificativa escrita e verbal no plenário. Colocada 
em discussão e votação foi aprovada por 8 x 0. INDICAÇÃO Nº 156/2025 Vereadores 
Rittieli Souza Silva, Ricardo Pires, Felipe Vieira, Tiago Ramos e Angelita Martins 
requerem que a Secretaria de Obras o que segue: a) que o Executivo Municipal 
providencie a compra em caráter de urgência na forma de Lei de Licitações dos materiais 
de uso do EPIS (máscaras, luvas, botinas, coturnos, tênis, capacetes, cintos de 
segurança, óculos de proteção, protetor auricular. Justificativa escrita e verbal, no 
plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 7 x 0. INDICAÇÃO Nº 
157/2025 Vereador Felipe Vieira requer que a Secretaria de Obras e Secretaria do Meio 
Ambiente a viabilidade de instalação de lixeiras comunitárias nas Ruas Devino Mezzari, 
Olímpio Ferreira Camboim, Nazário Ávila e Santa Bárbara. Justificativa escrita e verbal, 
no plenário. Colocada em discussão e votação foi aprovada por 7 x 0. REQUERIMENTO 
DE INFORMAÇÃO Nº 061/2025 Vereador Felipe Vieira requer que a Secretaria de 
Educação encami8nhe para esta Casa Legislativa, a cópia do último Boletim de Vistoria 
de todos os Veículos (próprios e terceiros) utilizados no serviço de Transporte Escolar.  
Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 062/2025 Vereadora Rittieli Souza Silva requer a resposta dos 
requerimentos já protocolados e aprovados em Sessão Ordinária e encaminhados ao 
Poder Executivo e até o momento sem resposta, cabe destacar que já passaram do 
prazo de retorno seguindo o regime interno desta Casa Legislativa, cito os requerimentos 
não respondidos: a)requerimento 28/2025 sobre protocolo 0000053592024, b) 
requerimento 42/2025 sobre os exames de Mamografia; c) requerimento 51/2025 sobre 
o Câncer de Mama. Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 063/2025 Vereadoras Rittieli Souza Silva e 
Angelita Martins requerem que a Secretaria de Saúde informe: a) se foi retomado o 
sistema de marcação de transporte via Whatsapp e telefone; b) os horários de 
atendimento do telefone que se encontra no transporte; c) aonde fica o Whatsapp e o 
telefone do transporte após as 17 horas e qual nome de servidor que fica responsável. 
Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. REQUERIMENTO DE 
INFORMAÇÃO Nº 064/2025 Vereadores Rittieli Souza Silva e Angelita Martins requerem 
informações sobre os exames do Colo do Útero: a) quantas mulheres estão aguardando 
na fila de espera para o exame preventivo ao Câncer do Colo do Útero em cada ESF? 
b) se o exame do Colo do Útero está sendo realizado diariamente? c) sobre o exame, 
teve alguma desistência e se sim a Secretaria tentou entrar em contato com o paciente 
ou familiar para tentar remarcar? Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 
0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 065/2025 Vereador Felipe Vieira requer que 
a Secretaria da Fazenda informe qual a previsão de regularização das pendências 
financeiras do convênio com a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais – APAE 
de Arroio dos Ratos, na área da Saúde. Colocado em votação no plenário, foi aprovado 
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por 6 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 066/2025 Vereador Ricardo Pires 
requer: 1) informações sobre o FUNDICA : a) qual o valor disponível no fundo? b) qual a 
origem dos recursos? c) qual a forma de repasse e gestão? 2) informações sobre o 
CONDICA: a) se o conselho ainda está ativo e quem são os representantes e qual os 
seguimentos? Colocado em votação no plenário, foi aprovado por 7 x 0. 
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 067/2025 Vereador Ricardo Pires requer que 
a secretaria da Saúde informe: a) quais são os medicamentos que estão sendo 
regularmente enviados pelo Estado? b) quais as medidas a Prefeitura adotou para 
minimizar os impactos de falta dessas medicações? c) o Município está adquirindo tais 
medicamentos por meio de processos administrativos ou há necessidade de intervenção 
judicial para garantir o fornecimento? d) caso haja judicialização, quantas ações foram 
propostas pelo Município e qual status de cada uma delas? Colocado em votação no 
plenário, foi aprovado por 7 x 0. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 068/2025 
Vereadores Rittieli Souza Silva e Ricardo Pires requerem informações sobre o Grupo 
Esportivo Estrela: solicitamos a prestação de contas com nota fiscal das obras realizadas 
e em andamento do Grupo esportivo Estrela direcionadas pelo o Executivo Municipal das 
emendas impositivas encaminhadas pelos vereadores da legislatura anterior. Colocado 
em votação em plenário, foi aprovado por 7 x 0. ANTEPROJETO Nº 017/205 Vereadoras 
Neida Puten Oliveira de Lima e Angelita Martins DISPÕE SOBRE A INSTIUIÇÃO DO 
‘DIA DA PREVENÇÃO’ NO CALENDÁRIO DE ATIVIDADES DO MUNICÍPIO DE 
ARROIO DOS RATOS. Foi procedida a leitura do Anteprojeto Nº 017/2025, colocado em 
discussão e votação o Anteprojeto Nº 017/2025, foi aprovado por 7 x 0. 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: nada consta TRIBUNA POPULAR: nada consta 
GRANDE EXPEDIENTE: Primeira inscrita, Vereadora Rittieli Souza Silva, cumprimentou 
a todos, iniciou informando sobre o trabalho que vem sendo realizado, com muita 
seriedade, compromisso com a comunidade, pois representa uma boa parte da 
população, por ser uma pessoa firme, decidida e que não tem medo de ir a luta. 
Completou dizendo que não existe mais bandeira partidária, agora são todos pela 
bandeira de Arroio dos Ratos, pediu ao Executivo, ao Prefeito Renato que olhe com mais 
atenção essa Casa Legislativa pois é daqui que sai as Leis, por isso precisa de um olhar 
mais diferenciado e não está acontecendo. Fala de suas indicações que foram feitas e 
as que foram atendidas foram apenas as da Secretaria de Obras. Falou que entendi mas 
que falta um pouco de vontade do Executivo, e não podemos ficar quatro anos 
lamentando, solicitou a presença do Prefeito nessa casa Legislativa, para tentarem 
resolver alguma coisa. Pois a maioria dos projetos são de baixo custo e alguns sem custo 
algum. O vereador Tiago Ramos colaborou com a Vereadora e falou da limpeza das 
Casinhas que já está transbordando, e que nada foi feito e pediu mais agilidade ao 
Executivo nesses casos que são de extrema urgência. A Vereadora Angelita Martins 
colaborou dizendo que as pessoas marca eles nas redes sociais e cobrando e com razão 
pois foram lá, viram e nada foi feito ainda. O Vereador Ricardo Pires colaborou dizendo 
que existe um distanciamento muito grande do Prefeito com os Vereadores, com os 
colegas de base de governo ele não dá retorno imagina com eles que não são da base. 
Finalizou pedindo uma reunião com o Prefeito, para tentar estreitar os laços e para 
alinhar mais as demandas. A vereadora finaliza falou que estão esperando o Prefeito 
aqui nessa Casa Legislativa. Segundo inscrito, Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes, 
cumprimentou a todos, começou falando da Escola 12 Salas, que hoje a Prefeitura está 
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deixando de receber do FNDE 500.00,00 (Quinhentos Mil Reais), então a empresa não 
vai trabalhar de graça, então o Prefeito pegou 100,000.00 do Recurso Livre para a obra 
poder continuar e precisamos torcer para que o FNDE pague esse valor de 500,00.00 
que estão devendo nesse meio tempo. Finalizou dizendo que estão na torcida para que 
esse dinheiro venha para a conclusão dessa obra. O Vereador Felipe Vieira colaborou 
informando que quando esta obra esteva parada na administração 2017/2020, o 
Município respondeu um processo do  Ministério Público Federal, que recebiam 
notificações pelo motivo da obra estar parada e já existia uma multa aplicada no valor de 
2.100,000,00 aproximadamente, e com a ajuda de alguns Deputados Federais como 
Deputado Pompeu de Matos e conseguimos não apenas anisitiar o Município dessa 
multa demostramos que a obra seria  retomada apresentamos um projeto de 
remodelação. Finalizou que é importante não deixar a obra parar novamente, e se 
precisar pedir ajuda dos Deputados Federais. O Vereador José Hélio falou sobre o mês 
de abril, mês laranja em defesa da crueldade dos animais. Finalizou sobre a 
conscientização da Campanha da Vacina da Influenza, informou que os grupos 
prioritários já estão liberados no ESF3 e no ESF4 das 8:30 ao 11:30 e das 13:00 as 
16:30. Terceira inscrita Vereadora Neida Puten, cumprimenta a todos, iniciou sua fala 
divulgando a Indicação Nº 102/2025 que foi projeto da Vereadora Neida Puten e da 
Vereadora Gabriela Radi Silveira, em relação ao evento do dia 13/04/2025, da realização 
da corrida solidária em prol dos animais, e para a nossa felicidade esse projeto sendo 
colocado em prática na data de aniversário do nosso Município, com uma grande corrida 
e caminhada que será realizada no dia 13/04/2025 no Lago Municipal, a corrida inicia as 
17:30 e a caminhada as 17:40 a inscrição é 2 Quilos  de rações que serão distribuídas 
entre o canil e para as nossas cuidadoras voluntárias, e para a nossa felicidade já tinha 
130 pessoas escritas, concluiu que esse evento vai ajudar muito os animais. Agradeceu 
a visita dos 10 alunos do 4° ano da Escola Santa Rita que queriam muito conhecer os 
Vereadores. Aproveitou e falou de dois assuntos que foram faladas no grande 
Expediente, em relação aos projetos encaminhados e que não são atendidos, completa 
que isso não é dessa gestão e nem da outra, isso é assim acontece em todas as 
administrações, falou que dificilmente um dos seus projetos seriam encaminhados, 
ficavam engavetados, completou que o Prefeito Renato está apenas a quatro meses e 
ainda tem muito pela frente, e orientou que convocasse a Procuradora Geral do 
Município, pois estão culpando apenas o Prefeito Renato e os Secretários, mas completa 
que a Procuradora tem grande responsabilidade nesses casos. O vereador Felipe Vieira 
coloca que os Vereadores estão se referindo aos Anteprojetos, e orientou que em alguns 
casos que ao invés de colocar como anteprojeto já enviar como projeto, esse sendo 
aprovado pelo jurídico dessa casa ele já vai direto para sanção e não mais para o jurídico 
do executivo, orientou em tentar facilitar o processo e não precisar culpar ninguém. A 
Vereadora Neida Puten falou da limpeza das casinhas, que a única gestão que fez a 
limpeza e que foi apenas uma única vez foi a do Ex-Prefeito Luciano, e estão pedindo 
urgência na limpeza e finalizou que a responsabilidade da limpeza é da Caixa Econômica 
e não do Município, pois é a Caixa econômica que recebe a parcela todo mês, essa 
responsabilidade não é do Município. O contrato dos moradores são com a Caixa 
Econômica e não com a Prefeitura, mas o Prefeito já está tentando adquirir um caminhão 
para a limpeza. Finalizou que faltou fiscalização da Caixa Econômica. A Vereadora 
Rittieli Souza falou que não podemos tentar achar culpados e sim tentar resolver o caso. 
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Falou dos projetos que o Prefeito não pode continuar errando como os outros prefeitos. 
O Vereador Felipe Vieira colocou sobre a resposta do requerimento de informação do 
Vereador Ricardo Pires, sobre a outorga da EGEA, que uma vez finalizado e feito o ajuste 
ao programa de concessão da outorga, a rede de esgoto e saneamento já é de 
responsabilidade deles, dependendo do contrato. A Vereadora Neida Puten agradece a 
todos. Quarto inscrito Vereador Felipe Vieira, cumprimentou a todos, informou a 
comunidade as agendas da semana que foram feitas, visitou na Assembleia  Legislativa 
os Deputados Estaduais do PDT, teve uma agenda como Deputado Luís Marenco com 
a tratativa na área da Cultura e Saúde, também esteve com o Deputado Eduardo Loureiro 
falando da pauta dos direitos e recursos das pessoas com deficiência, especialmente o 
TEAcolhe programa do governo estadual que é voltado para as pessoas com Transtorno 
do Espectro Autista, levou a cópia da sua indicação e foi passado como vai funcionar o 
programa, que vai ser destinado 100,000.00 ( Cem Mil Reais ) é de grande importância 
o Município se manter atento, a APAE vai poder se inscrever no programa. Falou que foi 
convidado para um evento no ESF 2, uma palestra para pais e familiares de autistas. 
Agradeceu a resposta que teve em relação ao ofício da Secretaria da Fazenda, do 
Secretário Paulo Campos e sua equipe que estão empenhados no estudo de viabilidade 
da remissão tributária para os imóveis atingidos pelas enchentes de 2024.              
COMUNICAÇÕES: nada consta. O Vereador Tiago Ramos de Souza vai fazer parte da 
Comissão Geral de Pareceres enquanto a Vereadora Gabriela Radi Silveira estiver 
afastada por Licença Saúde ORDEM DO DIA: DISCUSSO PRELIMINAR: Projeto de 
Lei Nº 017/2025 Foi procedida a leitura, colocado em discussão, o Vereador Ricardo 
Pires solicitou o Artigo 112, foi colocado em votação o pedido do Artigo 112 e aprovado 
por 7 x 0. Projeto de Lei Legislativo Nº 034/2025 foi procedida a leitura, colocado em 
discussão, o Vereador Felipe Vieira solicitou o Artigo 112, foi colocado em votação o 
pedido do artigo 112, foi aprovado por 7 x 0. A sessão foi interrompida para a Comissão 
Geral de Pareceres se reunir. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: Projeto de Lei Nº 
017/2025 colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 017/2025, foi aprovado 
por 7 x 0. Colocado em votação o Projeto de Lei Nº 017/2025 com o seu Parecer e 
aprovado por 7 x 0. Projeto de Lei Nº 034/2025, colocado em votação o Parecer do 
projeto de Lei Nº 034/2025, foi aprovado por 7 x 0. Colocado em votação o Projeto de 
Lei Nº 034/2025 com o seu parecer, foi aprovado por 7 x 0. Ata 012/2025 e Ata 015/2025 
foram aprovadas por 7 x 0. Explicações pessoais: a Vereadora Neida Puten justificou a 
sua ausência na sessão do dia 01/04/2025, pois ficou trancada no trânsito vindo de Porto 
Alegre devido ao acidente que ocorreu. Colocada em votação a justificativa da Vereadora 
Neida Puten, foi aprovada por 7 x 0. PRESENÇAS: Angelita Pereira Martins, Felipe 
Athanázio Vieira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida 
Puten Oliveira de Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada 
mais a se tratar, eu encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os 
vereadores para a próxima sessão ordinária, no dia 15 de abril de 2025. A Presidente 
Neida Puten parabenizou em nome da Câmara de Vereadores o nosso Município que 
está de aniversário. Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A fala completa 
dos vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 
www.facebook.com/camaraarroiodosratos.    
 

           1 – ANGELITA MARTINS –  
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           2 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA –  

           3 – GABRIELA RADI SILVEIRA – (AUSENTE) 

           4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -   

           5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO -  

           6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA –  

           7 – RICARDO PIRES -  

           8 – RITTIELI SOUZA SILVA -   

           9 – TIAGO RAMOS DE SOUZA -  


